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Suuntauksien analysointiin käytetyt Eurobarometri-tutkimukset: 
 
EB/CE73.4  Standardi 

Tutkimusajankohta:  5.–28. toukokuuta 2010 (TNS opinion) 
Otos:  EU-32 (30 715 haastattelua)  
Perusjoukko:  15-vuotiaat ja sitä vanhemmat 

 
 
 
 
Huomautus lukijalle: 
 

Lukijoiden on syytä muistaa, että mielipidetutkimuksen tulokset ovat arvioita, joiden 
täsmällisyys riippuu otoksen suuruudesta ja havaitusta prosenttiluvusta muiden tekijöiden 
pysyessä muuttumattomina. Kun otokset käsittävät noin tuhat haastattelua (jäsenvaltioiden 
mittakaavassa tavallisesti käytetyn otoksen koko), todelliset prosenttiosuudet – toisin sanoen 
prosenttiosuudet, jotka saataisiin tilanteessa, jossa koko väestöä olisi haastateltu – 
vaihtelevat seuraavien luotettavuusvälien puitteissa: 
 
Mitatut 
prosenttiosuudet 10 % tai 90 % 20 % tai 80 % 30 % tai 70 % 40 % tai 60 % 50 % 

Virhemarginaali  
+/– 1,9 

prosentti-
yksikköä 

+/– 2,5 
prosentti-
yksikköä 

+/– 2,7 
prosentti-
yksikköä 

+/– 3,0 
prosentti-
yksikköä 

+/– 3,1 
prosentti-
yksikköä 
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JOHDANTO 
 
 
Euroopan kansalaisten teemavuoden 2013 johdosta yleisen mielipiteen seurantayksikkö on 
keskittynyt EU:n kansalaisuutta ja perusoikeuksia koskevaan kysymykseen.  
 
Tämä painopiste perustuu EB/PE-kyselytutkimukseen "Kaksi vuotta vuonna 2014 pidettäviin 
Euroopan parlamentin vaaleihin" (EB77.4), joka julkaistiin 6. syyskuuta 20121. Sen tulosten 
perusteella voidaan tehdä muutamia eri aloja koskevia johtopäätöksiä:  

 
A. Niiden määrä, jotka kokevat itsensä sekä oman maansa kansalaisiksi että 

eurooppalaisiksi, on hienoisessa laskussa:  
 
Kun vastaajilta kysyttiin, millaisia lähitulevaisuutta koskevia näkemyksiä heillä on 
identiteetistä, 44 prosenttia (+5) vastasi tuntevansa itsensä "yksinomaan oman 
maansa kansalaiseksi" ja 43 prosenttia (-3) vastasi tuntevansa itsensä "oman maansa 
kansalaiseksi ja eurooppalaiseksi". Vastaajista 6 prosenttia (-2) sanoi tuntevansa itsensä 
"eurooppalaiseksi ja oman maansa kansalaiseksi" ja 4 prosenttia (=) "yksinomaan 
eurooppalaiseksi".  

 
� Kansallisella tasolla 
 

- tunne "oman maan kansalaisen ja eurooppalaisen" identiteetistä on 
enemmistössä 14 jäsenvaltiossa 

- tunne "yksinomaan oman maan kansalaisen" identiteetistä on 
enemmistössä 13 jäsenvaltiossa. 

 
� On korostettava, että kriisin pahimmin koettelemissa maissa annetut 

vastaukset vaihtelevat välillä suuresti. Tunne vain oman maan kansalaisen 
identiteetistä on voimakkaimmin kasvussa Espanjassa, Bulgariassa ja 
Portugalissa ja vähimmässä määrin Italiassa ja Irlannissa. Näiden vastausten 
määrä vähenee sitä vastoin jyrkästi Kreikassa, jossa tunne "oman maan 
kansalaisen ja eurooppalaisen" identiteetistä on selvästi yleistymässä. 

 
� Lisäksi voidaan myös todeta suuria eroja euroalueen ja muiden kuin 

euroalueen maiden välillä: Niiden vastaajien osuus, jotka tuntevat itsensä vain 
"oman maansa kansalaisiksi", on 38 prosenttia euroalueella, kun taas vastaava 
luku muissa kuin euroalueen maissa on 54 prosenttia. Sitä vastoin niiden osuus, 
jotka kokevat itsensä "oman maansa kansalaisiksi ja eurooppalaisiksi", on 
euroalueella 48 prosenttia ja muissa kuin euroalueen maissa 36 prosenttia.  

 
B. Konkreettisiin asioihin perustuva Euroopan kansalaisuus 
 

Kysyttäessä, mikä vahvistaisi heidän tunnettaan Euroopan kansalaisuudesta, 
eurooppalaiset mainitsevat hyvin konkreettisia toimia. Vastaajille ehdotetuista 
vaihtoehdoista mainitaan vastauksissa useimmin suoraan arkielämään liittyvät seikat. 
(Vastaajat saivat valita enintään kolme vastausta heille esitetyistä kahdeksasta 
vaihtoehdosta.) 

                                                 
1 Tutkimuksen täydelliset tulokset ovat saatavilla Euroopan parlamentin Eurobarometri-verkkosivuilla 
osoitteessa http://www.europarl.europa.eu/aboutparliament/en/00191b53ff/Eurobarometer.html.  
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- Yhdenmukainen eurooppalainen sosiaaliturvajärjestelmä (44 prosenttia) 
- Mahdollisuus asua missä tahansa jäsenvaltiossa ja nostaa eläkettä suoraan 

siellä (33 prosenttia) 
- Ammattipätevyyksien yleinen tunnustaminen (33 prosenttia) 
- Eurooppalainen hätäapupalvelu luonnonkatastrofien varalta (26 prosenttia) 
- Eurooppalainen henkilöllisyystodistus (25 prosenttia) 
- Oikeus äänestää toisessa EU:n jäsenvaltiossa (24 prosenttia) 

 
� Myös tässä jäsenvaltioiden välinen vaihtelu on osoitus varsin erilaisista 

huolenaiheista. Koska vastaajille tarjottuja vaihtoehtoja oli paljon (14), 
viittaamme sivulla 10 olevaan taulukkoon.  

 
� Euroopan keskiarvoon kätkeytyy merkittäviä eroja euroalueen ja muiden 

kuin euroalueen maiden välillä ensimmäisten vaihtoehtojen osalta. 
Yhdenmukainen sosiaaliturva mainitaan 11 prosenttiyksikköä useammin 
euroalueella kuin sen ulkopuolisissa maissa, ammattipätevyyksien 
tunnustaminen mainitaan 12 prosenttiyksikköä useammin euroalueella ja 
myös eurooppalainen henkilöllisyystodistus saa euroalueella 
10 prosenttiyksikköä enemmän mainintoja. 

 
 

C. Eurooppalaisten mielestä tärkeimmät eurooppalaiset kansalaisoikeudet ovat 
 

- oikeus liikkua ja sijoittautua vapaasti kaikkialla EU:ssa (45 prosenttia) 
- oikeus EU:n toimielinten hyvään hallintoon (30 prosenttia). 

 
On syytä huomata, että oikeus äänestää Euroopan parlamentin vaaleissa 
muutettaessa toiseen jäsenvaltioon mainitaan kuudennella sijalla, ja se saa 
20 prosenttia vastauksista.  

 
� Erot jäsenvaltioiden välillä ovat melko huomattavia. Vapaa liikkuvuus saa 

eniten mainintoja Pohjoismaissa, 66 prosenttia Ruotsissa, 65 prosenttia 
Tanskassa ja 63 prosenttia Suomessa. Pienimmät osuudet tämä 
vastausvaihtoehto saa Italiassa (21 prosenttia), Kreikassa (30 prosenttia), 
Maltassa ja Espanjassa (32 prosenttia) sekä Portugalissa (33 prosenttia).  

 
Italiassa sitä vastoin oikeus hyvään hallintoon mainitaan useimmin ja saa 
47 prosenttia vastauksista (kuten myös Belgiassa), ja sen jälkeen tulevat 
Bulgaria (46 prosenttia) ja Suomi (39 prosenttia).  

 
� Euroalueen ja sen ulkopuolisten maiden suhteen havaitaan, että oikeus 

hyvään hallintoon saa euroalueella 16 prosenttiyksikköä enemmän mainintoja.  
 

 
D. Eurooppalaisten tietämys EU:n perusoikeuskirjasta on melko huono  

 
Kysyttäessä perusoikeuskirjasta 59 prosenttia vastaajista ilmoittaa, etteivät he ole 
kuulleet puhuttavan siitä, kun taas noin kaksi viidestä eurooppalaisesta on kuullut 
puhuttavan EU:n perusoikeuskirjasta (39 prosenttia). Heistä 32 prosenttia ei 
kuitenkaan tiedä tarkalleen, mitä perusoikeuskirja sisältää, kun taas 7 prosenttia tuntee 
sen sisällön.  
  



 5 

� Jäsenvaltioiden tasolla havaitaan, että perusoikeuskirja tunnetaan parhaiten 
Tšekissä, jossa 64 prosenttia vastaajista on kuullut siitä. Heikoimmin 
perusoikeuskirja tunnetaan Yhdistyneessä kuningaskunnassa (79 prosenttia 
briteistä ei ole kuullut siitä). 

  
� Voidaan havaita, että perusoikeuskirja tunnetaan paremmin euroalueella 

(41 prosenttia on kuullut siitä) kuin euroalueen ulkopuolisissa maissa 
(35 prosenttia).  

 
E. Eurooppalaisen kansalaisaloitteen tuntemus hyvin heikkoa  

 
• Eurooppalaiset tuntevat huonosti toisen Lissabonin sopimuksen merkittävän 

demokraattisen innovaation, eurooppalaisen kansalaisaloitteen.  
 

Itse asiassa vain yksi neljästä kansalaisesta on kuullut puhuttavan 
eurooppalaisesta kansalaisaloitteesta (26 prosenttia), eli 70 prosenttia ei ole 
kuullut siitä.  

 
� Jäsenvaltiotasolla eurooppalainen kansalaisaloite tunnetaan parhaiten 

Itävallassa, jossa siitä on kuullut 56 prosenttia vastaajista. Tanskassa 
eurooppalaisen kansalaisaloitteen tunnettuus on heikoin (85 prosenttia ei ole 
kuullut siitä).  

 
� Tässä kysymyksessä euroalueen ja sen ulkopuolisten maiden välillä ei ole 

juuri eroja.   
 
• Eurooppalainen kansalaisaloite: eurooppalaiset ovat vakuuttuneita sisällöstä, 

mutta hämmentyneitä toteutuksesta. 
 

1. Tulokset osoittavat, että 62 prosenttia eurooppalaisista katsoo, että on 
vaikeaa kerätä miljoonan kansalaisen nimikirjoitukset 27 jäsenvaltiosta.  

 
� Tämän kysymyksen suhteen euroalueen (65 prosenttia) ja sen ulkopuolisten 

maiden (57 prosenttia) välillä on 8 prosenttiyksikön ero. 
 

2. Sitä vastoin 66 prosenttia katsoo, että eurooppalainen kansalaisaloite on 
tehokas keino saada Euroopan kansalaiset osallistumaan suoraan EU:n 
päätöksiin.  

 
� Tässä asiassa tanskalaiset ovat skeptisimpiä, sillä 42 prosenttia heistä ei ole 

samaa mieltä tämän väittämän kanssa. Kyproksen vastaajat suhtautuvat 
väittämään myönteisimmin, sillä 83 prosenttia on samaa mieltä sen kanssa. 

 
• Kysymykseen välineestä, jolla he käyttäisivät eurooppalaista 

kansalaisaloitetta, suurin osa vastaajista (50 prosenttia) vastasi käyttävänsä 
internetiä ja 39 prosenttia vastasi käyttävänsä paperipostia.  

 
• Kysyttäessä, millä aloilla he käyttäisivät kansalaisaloitetta, eurooppalaiset 

mainitsevat taas useimmiten heidän arkielämäänsä lähellä olevat aiheet. 
Voidaan havaita, että näiden aiheiden mainitsemistiheys on lisääntynyt 
huomattavasti kahdessa vuodessa (verrattaessa huhtikuussa 2010 esitettyyn 
samaan kysymykseen).  
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- Työllisyys (53 prosenttia, +16) 
- Koulutus (34 prosenttia, +9) 
- Eläkkeet (32 prosenttia, +7) 
- Verotus (27 prosenttia, +8) 
- Kansalaisten perusoikeudet (27 prosenttia, +5) 
- Ympäristö (25 prosenttia, +1) 

 
� Jäsenvaltioiden väliset erot tarjottujen 18 vaihtoehdon suhteen esitetään 

sivuilla 22 ja 24 olevissa taulukoissa. 
 
 

F. Kun eurooppalainen kansalaisaloite on selitetty eurooppalaisille, he pitävät sitä 
hyvänä keinona saada äänensä kuuluville  

 
Lähes kolmannes vastaajista (29 prosenttia) pitää kansalaisaloitetta parhaana 
keinona ilmaista mielipiteensä eurooppalaisille päättäjille, heti Euroopan 
parlamentin vaaleissa äänestämisen jälkeen (57 prosenttia). 
 
Näiden jälkeen vastauksissa mainittiin seuraavat keinot: 
 
- Kirjoittaminen Euroopan parlamentin jäsenelle  19 prosenttia 
- Liittyminen ammattiliittoon     12 prosenttia 
- Kuluttajajärjestön jäsenyys     11 prosenttia 
- Euroopan tason yhdistysten tai kansalaisjärjestöjen jäsenyys tai 

niiden tukeminen      12 prosenttia 
- Osallistuminen EU:n toimielimien verkkosivujen tai  

sosiaalisten medioiden keskusteluihin    13 prosenttia 
- Kirjoittaminen suoraan EU:n toimielimille    18 prosenttia 

 

 

 

* * * 
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A. EUROOPAN KANSALAISUUS  
 
 

1. Tunne identiteetistä  
 

 
1) Unionin keskiarvo 
 
QP8  Pidättekö itseänne lähitulevaisuudessa …?  
 

 
 

44%

39%
43%

46%

6% 8%
4% 4%

2% 2% 1% 1%

National only National and
European

European and
National

European only None
(Spontaneous)

Don't know

EB77.4 (June 2012) EB76.4 (Novembre 2011)
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2) Kansallinen vaihtelu  QP8  Pidättekö itseänne lähitulevaisuudessa …?  
 

  
Yksinomaan oman maan 

kansalaisena 
Oman maan kansalaisena 

ja eurooppalaisena 
Eurooppalaisena ja oman 

maan kansalaisena  
Yksinomaan 

eurooppalaisena Ei minään (spontaani) Ei osaa sanoa 

  

EB76.3 
marrask

. 11 

EB77.4 
kesäk. 

12 

Erotus 
EB77.4

-
EB76.3 

EB76.3 
marrask

. 11 

EB77.4 
kesäk. 

12 

Erotus 
EB77.4

-
EB76.3 

EB76.3 
marrask

. 11 

EB77.4 
kesäk. 

12 

Erotus 
EB77.4

-
EB76.3 

EB76.3 
marrask

. 11 

EB77.4 
kesäk. 

12 

Erotus 
EB77.4

-
EB76.3 

EB76.3 
marrask

. 11 

EB77.4 
kesäk. 

12 

Erotus 
EB77.4

-
EB76.3 

EB76.3 
marrask

. 11 
EB77.4 

kesäk. 12 
Erotus 
EB77.4-
EB76.3 

ES 30 % 41 % +11 51 % 43 % -8 9 % 5 % -4 5 % 6 % +1 4 % 3 % -1 1 % 2 % +1 

BG 42 % 52 % +10 40 % 37 % -3 9 % 5 % -4 2 % 2 % = 2 % 1 % -1 5 % 3 % -2 

PT 46 % 56 % +10 40 % 33 % -7 7 % 5 % -2 3 % 2 % -1 2 % 2 % = 2 % 1 % -1 

LT 50 % 59 % +9 37 % 32 % -5 6 % 4 % -2 3 % 2 % -1 3 % 2 % -1 1 % 1 % = 

PL 41 % 49 % +8 50 % 45 % -5 7 % 4 % -3 1 % 1 % = 0 % 0 % = 1 % 1 % = 

IT 28 % 36 % +8 55 % 49 % -6 10 % 6 % -4 2 % 3 % +1 3 % 2 % -1 2 % 3 % +1 

SI 38 % 45 % +7 50 % 44 % -6 6 % 4 % -2 4 % 3 % -1 1 % 2 % +1 0 % 1 % +1 

SK 31 % 38 % +7 52 % 52 % = 12 % 6 % -6 2 % 2 % = 1 % 1 % = 1 % 1 % = 

LV 49 % 55 % +6 34 % 31 % -3 11 % 7 % -4 4 % 4 % = 2 % 2 % = 0 % 1 % +1 
BE 28 % 34 % +6 49 % 50 % +1 14 % 8 % -6 8 % 5 % -3 1 % 2 % +1 0 % 1 % +1 
EE 45 % 51 % +6 44 % 41 % -3 6 % 5 % -1 4 % 2 % -2 1 % 0 % -1 0 % 1 % +1 
CZ 54 % 60 % +6 36 % 34 % -2 6 % 4 % -2 3 % 1 % -2 1 % 1 % = 0 % 0 % = 

IE 58 % 63 % +5 33 % 33 % = 4 % 1 % -3 2 % 1 % -1 0 % 1 % +1 3 % 1 % -2 

UK 60 % 65 % +5 30 % 27 % -3 5 % 3 % -2 2 % 2 % = 2 % 2 % = 1 % 1 % = 

EU-27 39 % 44 % +5 46 % 43 % -3 8 % 6 % -2 4 % 4 % = 2 % 2 % = 1 % 1 % = 

MT  32 % 37 % +5 62 % 60 % -2 4 % 1 % -3 1 % 1 % = 1 % 0 % -1 0 % 1 % +1 
DE 31 % 34 % +3 51 % 48 % -3 11 % 10 % -1 6 % 6 % = 1 % 1 % = 0 % 1 % +1 
HU 50 % 52 % +2 41 % 42 % +1 6 % 4 % -2 2 % 1 % -1 1 % 1 % = 0 % 0 % = 
NL 32 % 34 % +2 52 % 52 % = 10 % 10 % = 4 % 3 % -1 2 % 1 % -1 0 % 0 % = 
FI 46 % 48 % +2 46 % 46 % = 5 % 4 % -1 1 % 1 % = 2 % 1 % -1 0 % 0 % = 
FR 37 % 38 % +1 48 % 50 % +2 8 % 6 % -2 5 % 5 % = 1 % 1 % = 1 % 0 % -1 

CY 40 % 39 % -1 40 % 42 % +2 13 % 10 % -3 6 % 7 % +1 1 % 1 % = 0 % 1 % +1 

LU 22 % 21 % -1 44 % 45 % +1 15 % 15 % = 18 % 16 % -2 1 % 3 % +2 0 % 0 % = 
SE 39 % 38 % -1 51 % 56 % +5 6 % 4 % -2 3 % 1 % -2 1 % 1 % = 0 % 0 % = 
DK 41 % 38 % -3 52 % 57 % +5 5 % 3 % -2 1 % 2 % +1 1 % 0 % -1 0 % 0 % = 

AT 44 % 40 % -4 42 % 49 % +7 10 % 8 % -2 2 % 2 % = 1 % 1 % = 1 % 0 % -1 

RO 44 % 40 % -4 25 % 32 % +7 13 % 12 % -1 9 % 7 % -2 2 % 2 % = 6 % 6 % = 

EL 54 % 39 % -15 35 % 53 % +18 7 % 4 % -3 2 % 1 % -1  2 % =  1 % +1 
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2. Euroopan kansalaisuuden osatekijät 
 
1) Unionin keskiarvo 
 
QP10T Mitkä seuraavista seikoista vahvistaisivat eniten tunnettanne Euroopan 

kansalaisuudesta? (enintään 6 vastausta)  
 
 

 

9%
4%

6%

7%
6%

6%

16%
9%

11%
3%

5%
4%
4%

5%

5%
7%

11%
9%

7%
13%

11%
11%

17%
15%

14%
16%
16%

19%
17%
18%

18%
20%

19%
23%

25%
24%

18%
28%

25%
23%

27%
26%

33%
33%
33%

25%

37%
33%

37%
48%

44%

Don't know

You do not want to be a European citizen (Spontaneous)

None (Spontaneous)

Seeing a European researcher win a Nobel prize

A European Olympic team

EU embassies in countries outside the EU

A European army

The replacement of national income tax with a European income tax

Being able to shop online in all EU countries at the same price and with the
same consumer protection legislation

Being able to use your mobile phone in all EU countries at the same price

European civic education classes starting in primary school

Having the right to vote in all the elections held in the Member State where
you live, even if you are not a citizen of this Member State

A European identity card in addition to your national identity card

European emergency services to combat international natural disasters

Being able to live anywhere in the EU after you retire and draw your pension
there directly

The generalised recognition of national qualifications in every EU country,
without fresh examinations

A European social welfare system harmonised between the Member States
(health, pensions, etc.)

UE27

NON-EURO

 

 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           EURO 
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2) Tulokset jäsenvaltioittain   QP10T  Seikat, jotka vahvistaisivat tunnetta Euroopan kansalaisuudesta (enintään 6 vastausta)  
 

 

Yhden-
mukai-

nen 
sosiaali-

turva  

Mahdol-
lisuus asua 

missä 
tahansa 

EU-maassa 
ja nostaa 
eläkettä  

Tutkinto-
jen 

tunnusta-
minen  

 
Eurooppa-

lainen 
hätäapu-
palvelu 

(luonnon-
katastrofit) 

 

Eurooppa-
lainen 

henkilölli-
syys-

todistus* 

Oikeus 
äänestää 

toisen 
jäsen-
valtion 

vaaleissa 

Unionin 
kansalais-

taidon 
kurssit 

Matka-
puhelimen 

käyttö 
kaikissa 

EU:n 
valtioissa 
samaan 
hintaan 

Verkko-
ostokset 
kaikissa 

EU:n 
valtioissa 
samaan 
hintaan  

Eurooppa-
lainen 

tulovero 
EU:n 

armeija 

EU:n suur-
lähetystöt 

EU:n ulko-
puolisissa 

maissa 

EU:n 
joukkue 
olympia-
kisoissa 

Eurooppa-
laisen 

tutkijan 
saama 
Nobel-

palkinto 

Ei mikään 
 

(spontaani) 

Ei halua 
olla 

Euroopan 
kansa-
lainen  

 
(spontaani) 

Ei 
osaa 
sanoa 

EU-27 44 % 33 % 33 % 26 % 25 % 24 % 19 % 18 % 16 % 15 % 11 % 9 % 5 % 4 % 11 % 6 % 6 % 

EURO-
ALUE  

48 % 33 % 37 % 27 % 28 % 25 % 20 % 17 % 16 % 17 % 13 % 
11 % 5 % 5 % 9 % 6 % 4 % 

MUUT 
KUIN 

EURO-
ALUEEN 

MAAT  

37 % 33 % 25 % 23 % 18 % 23 % 18 % 19 % 14 % 11 % 7 % 7 % 4 % 3 % 16 % 7 % 9 % 

CY 61 % 43 % 24 % 45 % 33 % 33 % 31 % 26 % 18 % 12 % 20 % 12 % 8 % 2 % 11 % 7 % 1 % 

SK 60 % 41 % 48 % 27 % 25 % 24 % 12 % 34 % 30 % 18 % 11 % 8 % 6 % 6 % 5 % 4 % 3 % 

BG 59 % 40 % 37 % 46 % 36 % 37 % 23 % 28 % 18 % 11 % 13 % 9 % 3 % 5 % 4 % 7 % 5 % 

SI 59 % 40 % 32 % 20 % 23 % 21 % 12 % 26 % 18 % 11 % 8 % 6 % 3 % 2 % 12 % 5 % 2 % 

SE 58 % 51 % 27 % 32 % 24 % 35 % 26 % 21 % 21 % 11 % 6 % 14 % 3 % 2 % 12 % 1 % 2 % 

EL 57 % 32 % 30 % 37 % 30 % 30 % 21 % 11 % 13 % 17 % 17 % 12 % 9 % 4 % 13 % 9 % 1 % 

LU 56 % 36 % 40 % 22 % 31 % 33 % 26 % 24 % 15 % 13 % 11 % 9 % 3 % 4 % 9 % 4 % 2 % 

HU 56 % 30 % 38 % 26 % 23 % 25 % 33 % 18 % 18 % 22 % 7 % 7 % 8 % 6 % 8 % 8 % 4 % 

RO 56 % 32 % 31 % 36 % 20 % 44 % 26 % 26 % 18 % 15 % 8 % 11 % 4 % 5 % 4 % 2 % 8 % 

DE 53 % 40 % 57 % 33 % 26 % 29 % 21 % 18 % 26 % 18 % 15 % 12 % 6 % 2 % 5 % 6 % 1 % 

CZ 52 % 45 % 42 % 24 % 19 % 22 % 15 % 35 % 29 % 18 % 10 % 6 % 7 % 4 % 8 % 6 % 1 % 

FR 52 % 30 % 39 % 24 % 38 % 27 % 27 % 16 % 10 % 17 % 18 % 10 % 5 % 5 % 9 % 3 % 2 % 

BE 50 % 41 % 39 % 25 % 38 % 20 % 27 % 29 % 18 % 27 % 14 % 13 % 6 % 4 % 5 % 5 % 1 % 

NL 48 % 41 % 33 % 35 % 26 % 21 % 14 % 25 % 18 % 21 % 18 % 14 % 4 % 2 % 7 % 5 % 3 % 

EE 47 % 37 % 25 % 19 % 22 % 21 % 13 % 20 % 15 % 9 % 10 % 10 % 3 % 2 % 17 % 4 % 4 % 

FI 47 % 33 % 30 % 20 % 25 % 28 % 12 % 21 % 15 % 14 % 7 % 8 % 3 % 2 % 17 % 5 % 1 % 

DK 46 % 36 % 36 % 34 % 13 % 34 % 32 % 26 % 19 % 8 % 5 % 11 % 2 % 3 % 12 % 3 % 3 % 

IE 45 % 28 % 30 % 26 % 27 % 50 % 28 % 30 % 25 % 16 % 5 % 15 % 8 % 7 % 5 % 5 % 11 % 

IT 44 % 26 % 26 % 27 % 29 % 24 % 21 % 14 % 14 % 20 % 12 % 14 % 6 % 9 % 7 % 7 % 5 % 

AT 44 % 40 % 41 % 42 % 24 % 28 % 30 % 35 % 33 % 17 % 16 % 14 % 13 % 10 % 9 % 9 % 2 % 

LV 43 % 29 % 25 % 15 % 15 % 16 % 14 % 19 % 15 % 12 % 8 % 8 % 4 % 2 % 17 % 9 % 3 % 

ES 41 % 29 % 25 % 18 % 21 % 17 % 12 % 9 % 7 % 10 % 4 % 4 % 2 % 2 % 17 % 9 % 9 % 

LT 40 % 40 % 33 % 23 % 18 % 19 % 17 % 16 % 10 % 19 % 10 % 8 % 4 % 4 % 10 % 6 % 4 % 

MT 37 % 26 % 28 % 30 % 25 % 33 % 20 % 29 % 22 % 9 % 4 % 6 % 2 % 3 % 5 % 6 % 13 % 

PL 36 % 37 % 26 % 20 % 19 % 19 % 14 % 21 % 14 % 10 % 8 % 6 % 5 % 3 % 8 % 1 % 12 % 

PT 35 % 25 % 19 % 16 % 22 % 16 % 14 % 9 % 9 % 13 % 7 % 8 % 6 % 7 % 8 % 10 % 19 % 

UK 17 % 25 % 14 % 15 % 12 % 14 % 12 % 11 % 7 % 6 % 6 % 4 % 2 % 1 % 29 % 13 % 12 % 

* Kansallista henkilöllisyystodistusta täydentävä eurooppalainen henkilöllisyystodistus. 
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3. Eurooppalaiset kansalaisoikeudet 

 
1) Unionin keskiarvo 
 
QP21 Mitkä seuraavista eurooppalaisista kansalaisoikeuksista tuntuvat teistä 

henkilökohtaisesti tärkeimmiltä? (enintään 3 vastausta) 
 

6 ensimmäistä vaihtoehtoa 
 
 

 

 
 
 
 

EURO 
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2) Tulokset jäsenvaltioittain 
 
QP21 Mitkä seuraavista eurooppalaisista kansalaisoikeuksista tuntuvat teistä 

henkilökohtaisesti tärkeimmiltä? (enintään 3 vastausta) 
 
 6 ensimmäistä vaihtoehtoa 
 

  

Oikeus 
liikkua ja 

sijoittautua 
vapaasti 

kaikkialla 
EU:ssa 

Oikeus 
EU:n 

toimielinten 
hyvään 

hallintoon 

Oikeus nostaa 
kanne kotimaan 
tuomioistuimissa 

tai oikeus-
järjestelmässä 

Oikeus tehdä 
kantelu 

Euroopan 
oikeus-

asiamiehelle 

Oikeus tehdä 
vetoomus 
Euroopan 

parlamentille 

Oikeus äänestää 
Euroopan 

parlamentin 
vaaleissa 

muutettaessa 
toiseen 

jäsenvaltioon 

Ei osaa 
sanoa 

EU-27 45 % 30 % 26 % 24 % 20 % 20 % 17 % 
EURO-
ALUE  

45 % 36 % 26 % 24 % 21 % 21 % 19 % 

MUUT 
KUIN 

EURO-
ALUEEN 
MAAT  

45 % 20 % 27 % 23 % 17 % 17 % 13 % 

SE 66 % 36 % 37 % 21 % 14 % 29 % 2 % 
DE 65 % 25 % 30 % 24 % 25 % 22 % 6 % 
EE 65 % 14 % 29 % 16 % 13 % 19 % 14 % 
LT 64 % 7 % 32 % 13 % 12 % 14 % 14 % 
SI 64 % 10 % 30 % 35 % 16 % 15 % 2 % 
FI 63 % 39 % 33 % 32 % 15 % 19 % 3 % 
LV 62 % 18 % 27 % 20 % 9 % 17 % 9 % 
SK 61 % 17 % 32 % 36 % 19 % 15 % 6 % 
LU 58 % 36 % 28 % 24 % 19 % 30 % 4 % 
DK 57 % 30 % 49 % 30 % 4 % 33 % 4 % 
NL 57 % 52 % 31 % 26 % 14 % 18 % 3 % 
FR 53 % 35 % 28 % 18 % 20 % 35 % 6 % 
BG 52 % 46 % 28 % 28 % 10 % 14 % 11 % 
BE 51 % 47 % 26 % 24 % 20 % 22 % 2 % 
AT 51 % 32 % 25 % 32 % 24 % 18 % 4 % 
HU 50 % 16 % 30 % 31 % 19 % 21 % 10 % 
RO 50 % 35 % 22 % 13 % 24 % 18 % 16 % 
CY 49 % 42 % 40 % 26 % 39 % 14 % 5 % 
PL 46 % 14 % 22 % 31 % 17 % 13 % 19 % 
IE 38 % 28 % 25 % 28 % 23 % 20 % 20 % 
UK 37 % 12 % 26 % 17 % 17 % 17 % 23 % 
CZ 36 % 26 % 35 % 34 % 15 % 14 % 11 % 
PT 33 % 26 % 14 % 24 % 14 % 11 % 26 % 
ES 32 % 40 % 25 % 25 % 16 % 20 % 11 % 
MT 32 % 30 % 37 % 37 % 28 % 11 % 12 % 
EL 30 % 21 % 32 % 31 % 34 % 21 % 7 % 
IT 21 % 47 % 17 % 26 % 24 % 12 % 10 % 
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4. Perusoikeuskirja 
 

1) Unionin keskiarvo 
 
QP20 Oletteko kuullut puhuttavan EU:n peruskirjasta, joka määriteltiin Lissabonin 

sopimuksessa ja tuli voimaan joulukuussa 2009? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7%

32%

59%

2%

7%

34%

58%

1%

6%

29%

63%

2%

EU27 EURO NON-EURO

Don't know

No

Yes, but you don’t really
know what it is

Yes, and you know what it
is
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2) Tulokset jäsenvaltioittain 
 
QP20 Oletteko kuullut puhuttavan EU:n peruskirjasta, joka määriteltiin Lissabonin 

sopimuksessa ja tuli voimaan joulukuussa 2009? 
 

 

 
"Kyllä"-

vastaukset 
yhteensä 

Kyllä, ja tiedätte, 
mikä se on 

Kyllä, mutta ette 
tiedä, mikä se on Ei Ei osaa sanoa 

EU-27 39 % 7 % 32 % 59 % 2 % 

EURO-
ALUE  41 % 7 % 34 % 58 % 1 % 

MUUT 
KUIN 

EURO-
ALUEEN 
MAAT  

35 % 6 % 29 % 63 % 2 % 

CZ 64 % 14 % 50 % 36 % 0 % 
SE 62 % 7 % 55 % 36 % 2 % 
AT 57 % 12 % 45 % 41 % 2 % 
SK 56 % 9 % 47 % 44 % 0 % 
SI 55 % 9 % 46 % 44 % 1 % 
LU 51 % 10 % 41 % 49 % 0 % 
NL 51 % 8 % 43 % 49 % 0 % 
EE 50 % 6 % 44 % 50 % 0 % 
BG 49 % 7 % 42 % 48 % 3 % 
FI 49 % 6 % 43 % 50 % 1 % 
DE 45 % 7 % 38 % 53 % 2 % 
IT 44 % 9 % 35 % 53 % 3 % 
IE 41 % 6 % 35 % 53 % 6 % 
LT 41 % 6 % 35 % 57 % 2 % 
PL 41 % 11 % 30 % 57 % 2 % 
LV 37 % 4 % 33 % 62 % 1 % 
PT 37 % 5 % 32 % 62 % 1 % 
MT 36 % 7 % 29 % 61 % 3 % 
BE 35 % 5 % 30 % 64 % 1 % 
EL 35 % 5 % 30 % 64 % 1 % 
RO 35 % 4 % 31 % 57 % 8 % 
HU 34 % 4 % 30 % 65 % 1 % 
ES 33 % 8 % 25 % 66 % 1 % 
FR 32 % 2 % 30 % 68 % 0 % 
CY 31 % 6 % 25 % 69 % 0 % 
DK 29 % 2 % 27 % 71 % 0 % 
UK 19 % 2 % 17 % 79 % 2 % 
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B. EUROOPPALAINEN KANSALAISALOITE  

 

1. Eurooppalaisen kansalaisaloitteen tunnettuus 
 

 

1) Unionin keskiarvo 
 
QP16 Oletteko kuullut puhuttavan eurooppalaisesta kansalaisaloitteesta? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5%

21%

72%

2%

5%

23%

70%

2%

3%

19%

76%

2%

EU27 EURO NON-EURO

Don't know

No

Yes, but you don’t really
know what it is

Yes, and you know what it
is
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2) Tulokset jäsenvaltioittain 
 
QP16 Oletteko kuullut puhuttavan eurooppalaisesta kansalaisaloitteesta? 
 
 

 
"Kyllä"-

vastaukset 
yhteensä 

Kyllä, ja 
tiedätte, mikä 

se on 

Kyllä, mutta ette 
oikein tiedä, mikä 

se on 
Ei Ei osaa sanoa 

EU-27 26 % 5 % 21 % 72 % 2 % 

EUROALUE  28 % 5 % 23 % 70 % 2 % 

MUUT KUIN 
EURO-

ALUEEN 
MAAT  

22 % 3 % 19 % 76 % 2 % 

AT 56 % 14 % 42 % 43 % 1 % 

EE 47 % 5 % 42 % 53 % 0 % 

FI 43 % 9 % 34 % 57 % 0 % 

NL 40 % 7 % 33 % 60 % 0 % 

BG 39 % 4 % 35 % 57 % 4 % 

SI 39 % 6 % 33 % 60 % 1 % 

SK 38 % 8 % 30 % 62 % 0 % 

CZ 35 % 5 % 30 % 65 % 0 % 

PT 35 % 5 % 30 % 63 % 2 % 

IT 34 % 7 % 27 % 61 % 5 % 

LT 34 % 6 % 28 % 64 % 2 % 

IE 30 % 5 % 25 % 64 % 6 % 

LV 30 % 5 % 25 % 69 % 1 % 

HU 30 % 4 % 26 % 69 % 1 % 

MT 27 % 4 % 23 % 67 % 6 % 

DE 26 % 4 % 22 % 72 % 2 % 

PL 26 % 5 % 21 % 73 % 1 % 

EL 25 % 5 % 20 % 74 % 1 % 

LU 25 % 6 % 19 % 74 % 1 % 

RO 23 % 3 % 20 % 69 % 8 % 

BE 22 % 4 % 18 % 78 % 0 % 

ES 21 % 4 % 17 % 75 % 4 % 

FR 19 % 2 % 17 % 80 % 1 % 

CY 17 % 3 % 14 % 82 % 1 % 

SE 17 % 2 % 15 % 82 % 1 % 

DK 15 % 2 % 13 % 85 % 0 % 

UK 15 % 2 % 13 % 84 % 1 % 

 
 
 



 17 

62%

30%
8%

65%

30%
5%

57%

31%

12%

EU27

EURO

NON-E
URO

Don't know

Total 'Disagree'

Total 'Agree'

66%

23%
11%

67%

24%
9%

61%

22%

17%

EU27

EURO

NON-E
URO

Don't know

Total 'Disagree'

Total 'Agree'

 

2. Eurooppalaisen kansalaisaloitteen käyttö 
 

1) Unionin keskiarvo 
 
QP17 "Eurooppalainen kansalaisaloite" tuli voimaan 1. huhtikuuta 2012. Tästä aloitteesta 

säädetään Lissabonin sopimuksessa, ja sen avulla miljoona EU:n kansalaista voi 
pyytää suoraan Euroopan komissiota tekemään lainsäädäntöehdotuksen kyseisten 
kansalaisten etua koskevista ja EU:n toimivaltaan kuuluvista kysymyksistä. 

 
Ilmoittakaa, oletteko samaa mieltä vai eri mieltä seuraavista eurooppalaista 
kansalaisaloitetta koskevista väittämistä. 

 
� On vaikeaa kerätä miljoona kansalaista 27 jäsenvaltiosta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

� Eurooppalainen kansalaisaloite on tehokas keino saada Euroopan kansalaiset 
osallistumaan suoraan EU:n päätöksiin. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Lissabonin sopimuksella luodun kansalaisaloitteen avulla miljoona kansalaista vähintään neljäsosasta 

jäsenvaltioista voi pyytää Euroopan komissiota ehdottamaan lainsäädäntöä sen toimivaltaan kuuluvilla 

aloilla. Kansalaisaloitteen järjestäjällä – kansalaistoimikunnalla, joka koostuu vähintään seitsemästä 

EU:n kansalaisesta, jotka asuvat vähintään seitsemässä eri jäsenvaltiossa – on yksi vuosi aikaa kerätä 

tarvittavat allekirjoitukset. (Lähde: 

http://www.europarl.europa.eu/aboutparliament/fi/001eb38200/Initiative-citoyenne.html ). 
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QP17 "Eurooppalainen kansalaisaloite" tuli voimaan 1. huhtikuuta 2012. Tästä aloitteesta 

säädetään Lissabonin sopimuksessa, ja sen avulla miljoona EU:n kansalaista voi 
pyytää suoraan Euroopan komissiota tekemään lainsäädäntöehdotuksen kyseisten 
kansalaisten etua koskevista ja EU:n toimivaltaan kuuluvista kysymyksistä. 

 
Ilmoittakaa, oletteko samaa mieltä vai eri mieltä seuraavista eurooppalaista 
kansalaisaloitetta koskevista väittämistä. 

 
 

Eurooppalainen kansalaisaloite on tehokas 
keino saada Euroopan kansalaiset 

osallistumaan suoraan EU:n päätöksiin. 

 
Täysin 
samaa 
mieltä 

Täysin eri 
mieltä 

Ei osaa 
sanoa 

EU-27 66 % 23 % 11 % 
EURO-
ALUE  67 % 24 % 9 % 

MUUT 
KUIN 

EURO-
ALUEE

N 
MAAT  

61 % 22 % 17 % 

CY 83 % 11 % 6 % 
EL 76 % 20 % 4 % 
BE 75 % 24 % 1 % 
DE 71 % 23 % 6 % 
LU 71 % 24 % 5 % 
FR 69 % 22 % 9 % 
IT 68 % 21 % 11 % 
PL 68 % 16 % 16 % 
HU 67 % 26 % 7 % 
SK 67 % 23 % 10 % 
AT 66 % 28 % 6 % 
SI 66 % 24 % 10 % 
EE 65 % 27 % 8 % 
CZ 64 % 29 % 7 % 
ES 64 % 24 % 12 % 
LT 64 % 21 % 15 % 
SE 64 % 28 % 8 % 
NL 63 % 33 % 4 % 
BG 61 % 15 % 24 % 
LV 61 % 26 % 13 % 
RO 61 % 12 % 27 % 
MT 60 % 13 % 27 % 
FI 57 % 40 % 3 % 
UK 57 % 24 % 19 % 
IE 56 % 17 % 27 % 
PT 56 % 29 % 15 % 
DK 53 % 42 % 5 % 

On vaikeaa kerätä miljoona kansalaista 
27 jäsenvaltiosta. 

 
Täysin 
samaa 
mieltä 

Täysin eri 
mieltä Ei osaa sanoa 

EU-27 62 % 30 % 8 % 
EURO-
ALUE  65 % 30 % 5 % 

MUUT 
KUIN 

EURO-
ALUEE

N 
MAAT  

57 % 31 % 12 % 

IE  74 % 10 % 16 % 
SK 74 % 22 % 4 % 
ES 73 % 23 % 4 % 
AT 73 % 24 % 3 % 
EE 72 % 21 % 7 % 
FI 69 % 29 % 2 % 
DK 67 % 31 % 2 % 
IT 67 % 26 % 7 % 
SE 67 % 30 % 3 % 
DE 66 % 32 % 2 % 
LV 65 % 28 % 7 % 
NL 65 % 34 % 1 % 
BG 64 % 18 % 18 % 
BE 63 % 36 % 1 % 
PT 62 % 25 % 13 % 
UK 62 % 24 % 14 % 
EL 61 % 35 % 4 % 
LT 59 % 30 % 11 % 
HU 59 % 35 % 6 % 
LU 57 % 39 % 4 % 
CZ 55 % 41 % 4 % 
MT 55 % 24 % 21 % 
FR 54 % 37 % 9 % 
CY 54 % 42 % 4 % 
SI 54 % 38 % 8 % 

RO 50 % 27 % 23 % 
PL 46 % 42 % 12 % 
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50%

39%

11%

49%

40%

11%

52%

35%

13%

EU27 EURO NON-EURO

Don't know

By mail, on paper, filling in a
form 

Online, on the Internet

 
3. Eurooppalaisen kansalaisaloitteen käyttötavat 

 
1) Unionin keskiarvo 
 
QP18 Jos käyttäisitte oikeuttanne eurooppalaiseen kansalaisaloitteeseen, millä seuraavista 

keinoista mieluiten ehdottaisitte ideaa tai aihetta, josta haluaisitte Euroopan unionin 
tekevän lainsäädäntöehdotuksen? 
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2) Tulokset jäsenvaltioittain 
 

QP18 Jos käyttäisitte oikeuttanne eurooppalaiseen kansalaisaloitteeseen, millä seuraavista 
keinoista mieluiten ehdottaisitte ideaa tai aihetta, josta haluaisitte Euroopan unionin 
tekevän lainsäädäntöehdotuksen? 

 

 

 Internetin avulla  
Paperipostitse 

täyttämällä 
lomakkeen 

Ei osaa sanoa 

EU-27 50 % 39 % 11 % 
EURO-
ALUE  49 % 40 % 11 % 

MUUT 
KUIN 

EURO-
ALUEEN 
MAAT  

52 % 35 % 13 % 

SE 80 % 18 % 2 % 
DK 79 % 16 % 5 % 
NL 74 % 24 % 2 % 
FI 71 % 24 % 5 % 
EE 66 % 22 % 12 % 
LV 63 % 26 % 11 % 
BE 61 % 34 % 5 % 
LU 61 % 34 % 5 % 
LT 60 % 23 % 17 % 
SI 60 % 34 % 6 % 
CY 59 % 36 % 5 % 
EL 56 % 37 % 7 % 
MT 56 % 26 % 18 % 
FR 55 % 38 % 7 % 
UK 55 % 35 % 10 % 
PL 53 % 36 % 11 % 
SK 52 % 40 % 8 % 
CZ 51 % 44 % 5 % 
ES 50 % 33 % 17 % 
AT 46 % 43 % 11 % 
DE 45 % 46 % 9 % 
IE 43 % 38 % 19 % 
IT 38 % 46 % 16 % 
HU 38 % 49 % 13 % 
BG 36 % 36 % 28 % 
RO 34 % 39 % 27 % 
PT 31 % 46 % 23 % 
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24%

25% (+1)

19%
27% (+8)

22%

27% (+5)

25%
32% (+7)

25%
34% (+9)

37%

53% (+16)

Environment

Taxation

The fundamental rights
of EU citizens

Pensions

Education

Employment

EB77.4

EB73.4

 

 

4. Alat, joilla eurooppalaista kansalaisaloitetta käytettäisiin 
 

1) Unionin keskiarvo 
 
QP19 Jos käyttäisitte oikeuttanne eurooppalaiseen kansalaisaloitteeseen, millä seuraavista 

aloista käyttäisitte sitä todennäköisimmin? (enintään 5 vastausta) 
 

6 ensimmäistä vaihtoehtoa 
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2) Tulokset jäsenvaltioittain 
 
QP19 Jos käyttäisitte oikeuttanne eurooppalaiseen kansalaisaloitteeseen, millä seuraavista aloista käyttäisitte sitä todennäköisimmin? (enintään 

5 vastausta) 
 

 Vaihtoehdot 1–6 

 

Työllisyys Koulutus Eläkkeet Verotus EU:n kansalaisten 
perusoikeudet Ympäristö Vaihto-

ehdot  
1–6 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EU-27 37 % 53 % +16 25 % 34 % +9 25 % 32 % +7 19 % 27 % +8 22 % 27 % +5 24 % 25 % +1 
RO 40 % 67 % +27 29 % 48 % +19 32 % 45 % +13 16 % 22 % +6 11 % 21 % +10 16 % 24 % +8 
CY 43 % 67 % +24 42 % 48 % +6 34 % 39 % +5 13 % 20 % +7 39 % 43 % +4 33 % 27 % -6 
UK 25 % 49 % +24 22 % 33 % +11 16 % 23 % +7 15 % 22 % +7 12 % 18 % +6 18 % 19 % +1 
EL 46 % 66 % +20 29 % 41 % +12 35 % 36 % +1 27 % 35 % +8 19 % 27 % +8 35 % 31 % -4 
HU 34 % 54 % +20 20 % 26 % +6 30 % 37 % +7 23 % 33 % +10 17 % 23 % +6 26 % 23 % -3 
SI 41 % 61 % +20 24 % 37 % +13 32 % 33 % +1 21 % 24 % +3 27 % 35 % +8 25 % 24 % -1 
FR 42 % 61 % +19 24 % 36 % +12 29 % 31 % +2 16 % 26 % +10 22 % 30 % +8 27 % 26 % -1 
NL 30 % 49 % +19 36 % 42 % +6 15 % 22 % +7 16 % 29 % +13 32 % 39 % +7 33 % 37 % +4 
DK 26 % 42 % +16 38 % 44 % +6 10 % 18 % +8 6 % 15 % +9 30 % 33 % +3 38 % 50 % +12 
IT 39 % 54 % +15 18 % 20 % +2 24 % 35 % +11 27 % 51 % +24 19 % 24 % +5 22 % 25 % +3 
ES 54 % 69 % +15 28 % 43 % +15 24 % 30 % +6 23 % 30 % +7 18 % 24 % +6 22 % 15 % -7 
MT 41 % 55 % +14 36 % 41 % +5 21 % 35 % +14 10 % 13 % +3 15 % 19 % +4 32 % 33 % +1 
BG 49 % 63 % +14 25 % 34 % +9 29 % 38 % +9 17 % 16 % -1 19 % 24 % +5 23 % 19 % -4 
IE 52 % 66 % +14 34 % 47 % +13 21 % 18 % -3 17 % 25 % +8 13 % 20 % +7 19 % 16 % -3 
PL 37 % 51 % +14 20 % 21 % +1 31 % 48 % +17 18 % 26 % +8 14 % 19 % +5 16 % 15 % -1 
PT 35 % 49 % +14 20 % 21 % +1 28 % 34 % +6 23 % 23 % = 17 % 26 % +9 14 % 9 % -5 
SE 34 % 48 % +14 35 % 42 % +7 16 % 14 % -2 16 % 18 % +2 32 % 43 % +11 45 % 55 % +10 
LU 40 % 51 % +11 29 % 45 % +16 25 % 26 % +1 18 % 21 % +3 23 % 32 % +9 23 % 33 % +10 
DE 30 % 39 % +9 28 % 38 % +10 26 % 30 % +4 13 % 14 % +1 37 % 39 % +2 29 % 36 % +7 
EE 30 % 39 % +9 28 % 35 % +7 24 % 36 % +12 25 % 30 % +5 14 % 19 % +5 21 % 21 % = 
AT 26 % 35 % +9 17 % 25 % +8 26 % 27 % +1 20 % 24 % +4 27 % 34 % +7 26 % 35 % +9 
BE 38 % 46 % +8 27 % 36 % +9 32 % 36 % +4 24 % 36 % +12 19 % 24 % +5 28 % 29 % +1 
LT 41 % 49 % +8 20 % 27 % +7 26 % 30 % +4 39 % 40 % +1 15 % 17 % +2 11 % 13 % +2 
FI 35 % 41 % +6 22 % 28 % +6 23 % 21 % -2 22 % 24 % +2 27 % 33 % +6 35 % 29 % -6 
SK 58 % 63 % +5 29 % 31 % +2 37 % 38 % +1 20 % 23 % +3 31 % 35 % +4 27 % 30 % +3 
CZ 42 % 47 % +5 20 % 25 % +5 37 % 40 % +3 18 % 25 % +7 29 % 30 % +1 28 % 25 % -3 
LV 44 % 41 % -3 32 % 41 % +9 29 % 37 % +8 30 % 35 % +5 13 % 15 % +2 13 % 13 % = 
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QP19 Jos käyttäisitte oikeuttanne eurooppalaiseen kansalaisaloitteeseen, millä seuraavista aloista käyttäisitte sitä todennäköisimmin? (enintään 
5 vastausta) 

 

 Vaihtoehdot 7–13 (Maat ovat "työllisyys"-vaihtoehtoon perustuvassa järjestyksessä) 

 

Turvattomuus Kuluttajansuoja  Maahanmuutto Energia Yhteinen ulko- ja 
turvallisuuspolitiikka  Maatalous 

Vaihto-
ehdot  
7–13 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EU-27 19 % 23 % +4 20 % 22 % +2 17 % 20 % +3 16 % 19 % +3 11 % 14 % +3 10 % 14 % +4 
RO 14 % 16 % +2 11 % 25 % +14 5 % 10 % +5 5 % 10 % +5 9 % 13 % +4 31 % 44 % +13 
CY 32 % 37 % +5 43 % 38 % –5 26 % 42 % +16 10 % 15 % +5 18 % 22 % +4 8 % 9 % +1 
UK 19 % 31 % +12 9 % 7 % –2 26 % 33 % +7 16 % 15 % –1 9 % 9 % = 5 % 9 % +4 
EL 27 % 37 % +10 30 % 25 % –5 17 % 33 % +16 12 % 16 % +4 10 % 11 % +1 15 % 17 % +2 
HU 22 % 21 % –1 21 % 23 % +2 9 % 10 % +1 26 % 33 % +7 8 % 15 % +7 22 % 34 % +12 
SI 14 % 15 % +1 15 % 25 % +10 4 % 8 % +4 15 % 18 % +3 11 % 13 % +2 18 % 28 % +10 
FR 21 % 22 % +1 26 % 28 % +2 17 % 22 % +5 14 % 19 % +5 9 % 15 % +6 11 % 16 % +5 
NL 28 % 30 % +2 22 % 21 % –1 17 % 20 % +3 20 % 22 % +2 22 % 23 % +1 8 % 12 % +4 
DK 26 % 31 % +5 26 % 25 % –1 20 % 25 % +5 21 % 25 % +4 14 % 15 % +1 7 % 17 % +10 
IT 18 % 22 % +4 23 % 23 % = 19 % 19 % = 15 % 12 % –3 10 % 11 % +1 6 % 6 % = 
ES 22 % 18 % –4 12 % 15 % +3 23 % 16 % –7 9 % 10 % +1 7 % 11 % +4 8 % 10 % +2 
MT 3 % 7 % +4 24 % 24 % = 19 % 30 % +11 35 % 32 % –3 5 % 4 % –1 4 % 6 % +2 
BG 20 % 24 % +4 29 % 37 % +8 8 % 11 % +3 17 % 20 % +3 11 % 15 % +4 17 % 22 % +5 
IE 23 % 18 % –5 20 % 29 % +9 13 % 17 % +4 18 % 19 % +1 6 % 9 % +3 11 % 15 % +4 
PL 8 % 13 % +5 14 % 16 % +2 5 % 5 % = 15 % 14 % –1 10 % 11 % +1 12 % 17 % +5 
PT 12 % 11 % –1 14 % 20 % +6 5 % 8 % +3 8 % 9 % +1 5 % 7 % +2 11 % 13 % +2 
SE 23 % 26 % +3 16 % 15 % –1 19 % 22 % +3 33 % 36 % +3 12 % 19 % +7 11 % 18 % +7 
LU 15 % 10 % –5 16 % 24 % +8 15 % 25 % +10 13 % 19 % +6 13 % 17 % +4 5 % 9 % +4 
DE 18 % 24 % +6 29 % 30 % +1 17 % 20 % +3 20 % 33 % +13 16 % 22 % +6 6 % 10 % +4 
EE 12 % 13 % +1 16 % 18 % +2 11 % 17 % +6 14 % 17 % +3 10 % 11 % +1 17 % 22 % +5 
AT 38 % 29 % –9 29 % 26 % –3 33 % 36 % +3 24 % 28 % +4 14 % 16 % +2 9 % 18 % +9 
BE 24 % 22 % –2 22 % 24 % +2 22 % 32 % +10 26 % 32 % +6 10 % 13 % +3 9 % 11 % +2 
LT 11 % 15 % +4 13 % 14 % +1 8 % 19 % +11 23 % 25 % +2 7 % 10 % +3 11 % 15 % +4 
FI 21 % 31 % +10 14 % 14 % = 26 % 25 % –1 21 % 19 % –2 13 % 15 % +2 11 % 14 % +3 
SK 22 % 20 % –2 26 % 29 % +3 9 % 9 % = 17 % 17 % = 13 % 13 % = 17 % 21 % +4 
CZ 16 % 22 % +6 24 % 23 % –1 11 % 15 % +4 17 % 11 % –6 12 % 12 % = 16 % 23 % +7 
LV 8 % 11 % +3 13 % 17 % +4 8 % 11 % +3 11 % 9 % –2 5 % 7 % +2 21 % 35 % +14 
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QP19 Jos käyttäisitte oikeuttanne eurooppalaiseen kansalaisaloitteeseen, millä seuraavista aloista käyttäisitte sitä todennäköisimmin? (enintään 
5 vastausta) 

 

Vaihtoehdot 14–18 (Maat ovat "työllisyys"-vaihtoehtoon perustuvassa järjestyksessä) 

 

Terrorismi  Ongelmat kotimaan 
hallituksen kanssa EU:n kansalaisten liikkuvuus EU:n laajentuminen Urheilu Ei osaa sanoa Vaihto-

ehdot  
14–18 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4 EB77.4 
Erotus 
EB77.4-
EB73.4 

EU-27 12 % 14 % +2 11 % 13 % +2 8 % 9 % +1 7 % 7 % = 4 % 4 % = 16 % 5 % -11 
RO 5 % 8 % +3 11 % 8 % –3 8 % 12 % +4 4 % 5 % +1 6 % 8 % +2 26 % 6 % –20 
CY 5 % 9 % +4 6 % 11 % +5 7 % 7 % = 2 % 1 % –1 7 % 13 % +6 7 % 0 % –7 
UK 15 % 26 % +11 9 % 11 % +2 6 % 8 % +2 3 % 4 % +1 4 % 5 % +1 31 % 11 % –20 
EL 13 % 10 % –3 9 % 18 % +9 7 % 8 % +1 2 % 4 % +2 7 % 5 % –2 7 % 2 % –5 
HU 9 % 7 % –2 6 % 18 % +12 8 % 9 % +1 5 % 5 % = 4 % 5 % +1 16 % 4 % –12 
SI 5 % 4 % –1 11 % 13 % +2 8 % 12 % +4 7 % 6 % –1 7 % 7 % = 10 % 1 % –9 
FR 9 % 17 % +8 11 % 9 % –2 9 % 11 % +2 8 % 8 % = 3 % 5 % +2 14 % 3 % –11 
NL 21 % 18 % –3 8 % 7 % –1 10 % 8 % –2 17 % 13 % –4 5 % 5 % = 8 % 2 % –6 
DK 21 % 26 % +5 6 % 6 % = 11 % 10 % –1 9 % 8 % –1 5 % 3 % –2 14 % 2 % –12 
IT 13 % 12 % –1 12 % 19 % +7 7 % 6 % –1 4 % 4 % = 2 % 2 % = 14 % 3 % –11 
ES 20 % 11 % –9 8 % 15 % +7 5 % 8 % +3 3 % 1 % –2 3 % 2 % –1 10 % 4 % –6 
MT 3 % 5 % +2 10 % 12 % +2 7 % 13 % +6 3 % 6 % +3 8 % 9 % +1 25 % 7 % –18 
BG 7 % 9 % +2 5 % 11 % +6 15 % 17 % +2 4 % 5 % +1 5 % 7 % +2 20 % 6 % –14 
IE 6 % 6 % = 14 % 20 % +6 11 % 11 % = 5 % 8 % +3 10 % 12 % +2 25 % 12 % –13 
PL 5 % 7 % +2 12 % 19 % +7 9 % 7 % –2 4 % 4 % = 5 % 5 % = 20 % 7 % –13 
PT 5 % 5 % = 10 % 14 % +4 6 % 8 % +2 3 % 6 % +3 4 % 4 % = 24 % 16 % –8 
SE 10 % 18 % +8 6 % 5 % –1 16 % 19 % +3 6 % 7 % +1 6 % 5 % –1 11 % 1 % –10 
LU 9 % 13 % +4 13 % 9 % –4 12 % 12 % = 13 % 12 % –1 7 % 6 % –1 8 % 3 % –5 
DE 13 % 17 % +4 13 % 12 % –1 8 % 8 % = 14 % 12 % –2 3 % 3 % = 14 % 4 % –10 
EE 4 % 6 % +2 13 % 16 % +3 5 % 5 % = 5 % 3 % –2 7 % 5 % –2 22 % 10 % –12 
AT 13 % 13 % = 10 % 14 % +4 7 % 11 % +4 19 % 30 % +11 7 % 7 % = 11 % 3 % –8 
BE 13 % 15 % +2 12 % 8 % –4 10 % 11 % +1 9 % 14 % +5 7 % 7 % = 5 % 1 % –4 
LT 2 % 5 % +3 18 % 15 % –3 4 % 4 % = 4 % 5 % +1 4 % 4 % = 13 % 9 % –4 
FI 14 % 13 % –1 10 % 14 % +4 8 % 11 % +3 12 % 16 % +4 4 % 3 % –1 8 % 3 % –5 
SK 9 % 9 % = 12 % 19 % +7 8 % 9 % +1 7 % 9 % +2 4 % 5 % +1 6 % 3 % –3 
CZ 10 % 8 % –2 19 % 31 % +12 9 % 10 % +1 5 % 5 % = 5 % 6 % +1 9 % 4 % –5 
LV 3 % 6 % +3 13 % 14 % +1 3 % 4 % +1 2 % 3 % +1 6 % 6 % = 15 % 5 % –10 
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C. MAHDOLLISUUS SAADA ÄÄNENSÄ KUULUVILLE  
 
 
1) Unionin keskiarvo 
 
 
QP24 Mitkä seuraavista ovat parhaita keinoja saada äänensä päättäjien kuuluville 

EU:ssa? (enintään 3 vastausta) 
 
 

 
 

11%
5%

7%

8%
13%

11%

11%
12%

12%

10%
13%

12%

14%
12%

13%

18%
18%

18%

25%
16%

19%

22%
33%

29%

50%
61%

57%

Don't know

Being a member of a consumers’ association

Joining a trade union

Being a member of or supporting European associations or NGOs
(non-governmental organisations)

Taking part in debates on the websites or social media sites of the
European institutions

Writing directly to the European institutions

Writing to your MEP 

Using the European Citizens’ Initiative

Voting in European elections

EU27

NON-EURO

 
 
 
 

 
   
 
 

 
 

EURO 
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2) Kansalliset keskiarvot QP24 Mitkä seuraavista ovat parhaita keinoja saada äänensä päättäjien kuuluville EU:ssa? (enintään 3 vastausta) 
 

 

Äänestä-
minen 

Euroopan 
parlamentin 

vaaleissa 

Eurooppa-
laisen 

kansalais-
aloitteen 
käyttö 

Kirjoitta-
minen 

Euroopan 
parlamentin 

jäsenelle 

Liitty-
minen 

ammatti-
liittoon  

Kuluttaja-
järjestön 
jäsenyys 

Euroopan tason 
yhdistysten tai 
kansalaisjärjes-

töjen jäsenyys tai 
niiden 

tukeminen 

Osallistuminen 
EU:n toimielimien 
verkkosivujen tai 

sosiaalisten 
medioiden 

keskusteluihin 

Kirjoitta-
minen 

suoraan 
EU:n 

toimielimille  

Muu 
(spontaani) 

Ei mikään 
(spontaani) 

Ei osaa 
sanoa 

SE 82 % 37 % 40 % 9 % 6 % 15 % 24 % 23 % 1 % 2 % 1 % 
DK 80 % 36 % 30 % 12 % 10 % 20 % 20 % 17 % 0 % 2 % 2 % 
NL 75 % 48 % 8 % 15 % 9 % 13 % 20 % 16 % 2 % 3 % 3 % 
FR 74 % 26 % 25 % 10 % 15 % 16 % 15 % 22 % 1 % 4 % 4 % 
DE 71 % 42 % 18 % 10 % 10 % 12 % 11 % 22 % 0 % 7 % 4 % 
BE 69 % 33 % 11 % 24 % 16 % 14 % 17 % 17 % 1 % 4 % 1 % 
LU 69 % 30 % 19 % 16 % 15 % 15 % 23 % 23 % 1 % 3 % 1 % 
IE 67 % 21 % 28 % 22 % 21 % 13 % 13 % 16 % 1 % 5 % 10 % 

MT 66 % 15 % 32 % 7 % 10 % 10 % 13 % 21 % -  4 % 5 % 
FI 66 % 24 % 36 % 16 % 10 % 16 % 15 % 11 % 1 % 5 % 1 % 
EL 59 % 25 % 9 % 16 % 19 % 14 % 16 % 16 % 0 % 15 % 1 % 
ES 58 % 20 % 6 % 7 % 7 % 10 % 9 % 14 % 2 % 12 % 7 % 

EU-27 57 % 29 % 19 % 12 % 11 % 12 % 13 % 18 % 1 % 8 % 7 % 
UK 55 % 13 % 32 % 11 % 5 % 5 % 13 % 14 % 1 % 9 % 11 % 
RO 53 % 25 % 19 % 15 % 13 % 17 % 15 % 25 % 1 % 8 % 14 % 
AT 52 % 36 % 14 % 21 % 27 % 22 % 15 % 19 % 5 % 11 % 3 % 
BG 46 % 24 % 24 % 6 % 11 % 14 % 13 % 35 % 0 % 11 % 12 % 
EE 46 % 29 % 16 % 15 % 9 % 15 % 14 % 13 % 1 % 13 % 8 % 
LV 43 % 23 % 15 % 11 % 4 % 9 % 15 % 27 % 1 % 12 % 7 % 
HU 43 % 25 % 17 % 14 % 13 % 17 % 14 % 16 % 0 % 19 % 5 % 
CY 42 % 42 % 20 % 11 % 17 % 17 % 25 % 38 % 1 % 15 % 2 % 
PT 42 % 20 % 10 % 11 % 9 % 10 % 8 % 9 % 0 % 16 % 16 % 
SI 42 % 26 % 28 % 8 % 7 % 15 % 18 % 31 % 2 % 9 % 3 % 
SK 42 % 35 % 24 % 7 % 9 % 14 % 17 % 26 % 1 % 10 % 6 % 
IT 40 % 37 % 16 % 15 % 18 % 12 % 11 % 14 % 2 % 10 % 7 % 
PL 39 % 25 % 16 % 10 % 7 % 7 % 12 % 15 % 0 % 10 % 17 % 
CZ 34 % 30 % 20 % 12 % 12 % 20 % 15 % 24 % 0 % 11 % 7 % 
LT 34 % 27 % 17 % 13 % 8 % 8 % 15 % 27 % 1 % 11 % 10 % 

 


